

Τα παράλληλα μέτρα αποδίδουν, υπογραμμίζει ο Σπύρος Σπυριδών

Μειώθηκαν οι μετανάστες

Το πλαίσιο των θέσεων του για το πρόβλημα των λαθρομεταναστών όπως το είχε παρουσιάσει πριν από μερικές εβδομάδες σε συνέντευξη που είχε παραχωρήσει στην «Π» επανέλαβε για μια ακόμα φορά ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Σπύρος Σπυριδών.

«Έχουμε έναν συγκεκριμένο στόχο. Με ποιο εργαλείο θα το καταφέρουμε για εμάς έχει διαφορετικού σημασία. Το θέμα είναι να φύγουν οι μεταναστές από την περιοχή μας». Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Σπυριδών, προαναγγέλλοντας έμπιστο ότι θα γίνουν όλες οι ενέργειες για να αποχωρήσει η ανέγερση κέντρου υποδοχής στη ΜΟΜΑ.

Για να προσθέσει με νόημα ότι «έχουν λεχθεί υπερβολικά πράγματα. Η κάθε παρέμβαση θα γίνει με την κοινωνική συναίνεση και όχι με τη χρέση βίας».



Τα θετικά αποτελέσματα του σχεδίου απορρόφησης των αριθμού των μεταναστών αλλά και στο ότι η κάθε παρέμβαση θα γίνει με κοινωνική συναίνεση στάθηκε ο περιφερειάρχης Σπύρος Σπυριδών

Όπως υπογράμμισε ο κ. Σπυριδών: «Στο σχεδιασμό μας ο χάρος της ΜΟΜΑ δεν είναι μονοδιάστος. Υπάρχουν και παράλληλα μέτρα που αποδίδουν. Και όλα αυτά μας είναι φίλοι στην ευχάριστη θέση να διαπιστώσουμε ότι ο αριθμός των μεταναστών έχει μειωθεί, διασχιριζόμεστε το πρόβλημα με ενσώματα και σκοπός μας είναι η βελτίωση. Σε κάθε περίπτωση δεν μπορούμε να μιλήσουμε για επίθεση γιατί είναι ένα ζήτημα σπινθηρικό».

Οι εκτιμήσεις της Αποκεντρωμένης διοίκησης υποστηρίζουν ότι ο αριθμός των μεταναστών στον καλύτερο

της Ευρώπης τα τελευταία 24ωρα δεν ξεπερνούν τα 100 άτομα, αριθμός πρωτόγνωρος σε σχέση με την έκταση του προβλήματος τους προηγούμενες μήνες. Σκοπός των πρωτοβουλιών της Περιφέρειας είναι, μεταξύ άλλων, οι αλλοδαποί προσωπικά να μεταφερθούν σε διάφορα κέντρα φιλοξενίας ενώ οι ανήλικοι θα μεταφερθούν σε κέντρα φιλοξενίας της Ξηφηνής, όπως θα τους εφοφύλασκει η παρομοική, η αίσια και η εκπαιδευτική.

Σύμφωνα με τις εκτιμή-

σεις του κ. Σπυριδώνος, ο αριθμός των μεταναστών θα παρουσιάσει ακόμα μεγαλύτερη μείωση το προσεχές διάστημα. Μέχρι το τέλος του καλοκαιριού αναμένεται να έχει γκρεμιστεί ο καταυλισμός της Μόρας Πυλαιοχελίου, τον οποίο και χαρακτηρίζει «καταυλισμός της τροπής» αφού δεν παρέχεται οι στοιχειώδεις συνθήκες διαβίωσης στους αλλοδαπούς.

Πρέπει να σημειωθεί επίσης ότι την περιοχή μας επισκέπτεται ο

αρμόδιος επιτήροπος Ζακ Μπαρμπά με τον υφυπουργό Ξωωτερικών Προκόπη Παυλοπούλου. Τελικά η επίσκεψη του επιτήροπου στην περιοχή μας δεν θα πραγματοποιηθεί ωστόσο θα γίνουν οι δεύσεις ενέργειες προκειμένου στη Δυτική Ελλάδα να δοθεί σχετική οικονομική βοήθεια για την αντιμετώπιση του προβλήματος της λαθρομετανάστευσης. Επίσης θα ληφθούν δράσεις για την απορρόφηση της εισόδου των μεταναστών στη χώρα μας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΙΟΠΟΥΛΟΣ

Αποτελεσματικές δράσεις καινοτομίας

Δράσεις που θα αποσκοπούν στον περιορισμό ανωματικών προβλημάτων της περιοχής μας, όπως για παράδειγμα η ανεργία, έχει αναλάβει εδώ και καιρό η Περιφέρεια μέσω της υλοποίησης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Την πορεία των προγραμμάτων παρουσίασε χθες ο γενικός γραμματέας Σπύρος Σπυριδών, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου.

Όπως τόνισε: «Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος διακρίνεται εντός και εκτός συνόρων για τις επιδόσεις των ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων που εδρεύουν στις 3 Νομάς της, επιδόσεις για τις οποίες έχουμε σπινθηρική επινειλημμένως και από την Ευρωπαϊκή Ένωση».

Πριν από τη συνέντευξη είχε συνεδρίσει η Συμβουλευτική Επιτροπή Έρευνας και Καινοτομίας (ΣΕ-ΕΚ) που αποτελείται από εκπροσώπους των ακαδημαϊκών και ερευνητικών φορέων της Δυτικής Ελλάδος και συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα για την επεξεργασία ανωταξιακών στρατηγικών στην περιοχή.

Και συμπλήρωσε ότι «οπρηντικό ρέλο στην αξιοποίηση της καινοτομίας για την ανωταξιακή μας προσπάθεια διδομοαρίζουν τα ευρωπαϊκά προγράμματα. Τη στιγμή αυτή συμμετείχουμε σε 5 τέτοιες δράσεις, με ορίζοντα ολοκλήρωσης τη διετία 2010-2011, κατά την οποία βέβαια αναμένουμε ότι θα συνόφουμε και νέες συνηρασίες, ως αποτέλεσμα των προτάσεων που έχουμε ήδη καταθέσει ή καταθέτουμε τους επόμενες μήνες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ενδεικτικά αναφέρω το πρόγραμμα RARIDE που εμπλέκει 10 ευρωπαϊκές χώρες και ασχολείται με την τόνωση της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε περιφερειακό επίπεδο. Επίσης, το πρόγραμμα MANUMET επεξεργάζεται στρατηγικές Έρευνας και Ανάπτυξης για τον τομέα της μεταποίησης, ενώ το πρόγραμμα RHOEM, στα οποία μέλλουμε είμαστε και επικεφαλής, εισάγει την περιβαλλοντική διάσταση στο σχεδιασμό μας, εξοπλίζοντας τις βελτίωση των μεθόδων για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών ευαισθητών περιοχών, όπως είναι οι βιοκλιματικές».

Η καινοτομία είναι βασικός πυλώνας ανάπτυξης για τη Δυτική Ελλάδα και δεν είναι τυχαίο ότι έχουν επενδυθεί πάνω από 200.000.000 Ευρώ κατά τη διετία 2004-2013. Από αυτούς 90% θα φησθεί το επόμενο 4 χρόνια σε έργα όπως ο Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας, το Ερευνητικό Κέντρο Δυτικής Ελλάδος και οι Ίδιοφορες δράσεις προώθησης της Καινοτομίας που περιλαμβάνονται στο Δ' Πλημμερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δυτικής Ελλάδος.

Από αύριο και μέχρι τις 20 Ιουλίου η διαδικασία για τους υποψηφίους που απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή

Βάζουν πλώρη για το μηχανογραφικό

Σε μία από τις κρίσιμες διαδικασίες για τις αποδέχτες τους προχωρούν από αύριο οι δεύτες υποψήφιοι για τις σχολές των ΔΕΙ και ΑΤΕΙ της χώρας. Μέχρι τις 20 Ιουλίου θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει το μηχανογραφικό τους δείκτο επιλέγοντας τις σχολές που επιθυμούν να εισαχθούν. Διαδικασία που απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή καθώς η λάθος συμπλήρωση μπορεί να αφήσει τον υποψήφιο εκτός της σχολής πρώτης του επιλογής.

Διαίτημα εισαγωγής σε ΔΕΙ και ΑΤΕΙ έχουν καταχωρήσει όσοι υποψήφιοι έχουν περάσει τα όρια του 10 η συγκέντρωσαν τουλάχιστον 10.000 μόρια. Και πρέπει να υποβάλουν το μηχανογραφικό τους δείκτο.

Φέτες, στο μηχανογραφικό δείκτο περιλαμβάνονται 510 τμήματα σε πανεπιστήμια και ΤΕΕ, εκ των οποίων 131 είναι στο 1ο επισημασμένο πεδίο (θεωρητικές ε-

πιστήμες), 128 στο 2ο επ. πεδίο (θετικές επιστήμες), 63 στο 3ο επ. πεδίο (επιστήμες υγείας), 209 στο 4ο επ. πεδίο (τεχνολογικές σχολές πολιτείας) και 105 στο 5ο πεδίο (οικονομικές επιστήμες). Σημειώνεται ότι πολλές σχολές και τμήματα είναι κοινά σε δύο επισημασμένα πεδία.

Πριν ο υποψήφιος υπογράψει στην συμπλήρωση του μηχανογραφικού δείκτη θα πρέπει να συμπληρωθεί το κ. καθήκον του η να επισκοπεί το γραφείο σχολικού επαγγελματικού προφίλ, το οποίο προκειμένου να συζητήσει όλες τις παράμετρος που αφορούν τις επιλογές του αλλά και την σωστή συμπλήρωσή τους.

Όπως έχει διδάξει το παρελθόν, αρκετοί υποψήφιοι δεν πέτυχαν την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση εξαιτίας κακών εκτιμήσεων τόσο για τους βαθμούς πρόσδεσής τους όσο και

για τις θέσεις εισαγωγής των τμημάτων. Μάλιστα το 2008, με τον πληθυσμό των ερωτηθέντων, από τη μια η υπερεκτίμηση του βαθμού πρόσδεσης και από την άλλη η υποτίμηση των θέσεων εισαγωγής των τμημάτων οδήγησε αρκετούς υποψηφίους στο να σταθώσουν ελάχιστα τμήματα στο μηχανογραφικό τους, με αποτέλεσμα να αποκλειστούν από την εισαγωγή τους, όταν οι θέσεις εισαγωγής, στο γινόμενός τους, ξεπεράσαν το μόριο των υποψηφίων.

Αυτός είναι και ο λόγος που οι ειδικοί επισημαίνουν ότι θα πρέπει να υπάρχει κατάλληλος συνδυασμός επιστημονικών πεδίων και να αξιοποιηθούν οι θέσεις τους βαθμούς που έλαβαν οι υποψήφιοι.

Ευνεκρημένα:

- Το 1ο επ. πεδίο (θεωρητικές, παιδαγωγικά, νομικά κ.α.) και το 5ο (οικονομικά) είναι οι καλύτερες επιλογές για τους μαθητές

της θεωρητικής κατεύθυνσης. Μπορούν να δηλώσουν τις σχολές του 1ου, όπου μάθημα και εάν επέλεξαν ως έκτο μάθημα, και του 5ου εάν διάλεξαν τα Μαθηματικά ως έκτο μάθημα. Η επιλογή της Βιολογίας Γενικής Παιδείας τους οδηγεί στις σχολές του 3ου επ. πεδίου. Ομως, με την επιλογή για το 3ο, 3ο, 4ο πεδίο οι υποψήφιοι θα έχουν απόλυτα μαρτύριο, αφού τα δύο μαθήματα θα πραγματοποιηθούν με συντελεστές 0,9 και 0,4 και όχι με 1,3 και 0,7 όπως των επιλέξουν το 1ο και το 5ο.

- Οι υποψήφιοι της θετικής κατεύθυνσης έχουν τις λιγότερες επιλογές. Μόνο με τα μαθηματικά κατεύθυνσης και σχετικά του τι επέλεξαν για έκτο μάθημα, μπορούν να δηλώσουν τις σχολές του 2ου, 3ου και 4ου πεδίου
- Οι υποψήφιοι της τεχνολογικής κατεύθυνσης μπορούν να επιλέξουν το 2ο και το 4ο επ. πε-

δίο, αγέτως που τι επέλεξαν για έκτο μάθημα. Επίσης, μπορούν να δηλώσουν σχολές του 5ου επ. πεδίου, εάν εξετάστηκαν στα Μαθηματικά Γενικής Παιδείας.

ΒΑΣΙΚΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΜΟΡΙΩΝ

Εάν κάποιος έχει διαφορετικό μόριο σε δύο πεδία π.χ. για το 1ο πεδίο και το 2ο πεδίο αλλά θέλει να δηλώσει μια σχολή που περιλαμβάνεται και στα δύο πεδία (π.χ. Παιδαγωγικό) τότε θα ψηφίσουν τα υψηλότερα μόρια για τη σχολή.

Να επιδείξει κανείς δεν γινώσκει πού θα κινηθούν φέτος οι βάσεις θα πρέπει ο κάθε υποψήφιος να επιλέξει φέτος σχολές κτήματός, ώστε εάν περιοριστεί μόνον σε εριορισμένες υπάρχει κίνδυνος να μείνει εκτός της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.